
 

 

Σπάρτη (Μυστράς), 11Δεκεμβρίου 2024 
 

27η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Οικονομικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με 
την συμμετοχή των Προϊσταμένων των Οικονομικών Υπηρεσιών (Π.Ο.Υ.). 

 
Αίθουσα: Παλαιολόγος | Mystras Grand Palace Resort & Spa 

 
ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ: 

• Να αυξηθεί γενικά η χρηματοδότηση για τις λειτουργικές δαπάνες των τακτικών 
προϋπολογισμών των Ιδρυμάτων.Η στήριξη της λειτουργίας των δημόσιων 
πανεπιστημίων προϋποθέτει την συνεχιζόμενη αύξηση της χρηματοδότησης που 
απαιτείται για την ανάπτυξή τους αλλά κυρίως για την κάλυψη πάγιων και ανελαστικών 
δαπανών λειτουργίας τους, οι οποίες επιβαρύνονται από την αύξηση του εργοδοτικού 
κόστους λόγω των αυξήσεων του κατώτατου μισθού και την αύξηση του ενεργειακού 
κόστους. 

• Να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση λόγω της αύξησης του κατώτατου μισθού γεγονός 
που έχει αυξήσει τουλάχιστον 25% τις δαπάνες φύλαξης και καθαριότητας.  

• Να διευθετηθεί το γρηγορότερο δυνατό η επιλεξιμότητα των συντηρήσεων στο ΕΠΑ.Η 
συνεχής συντήρηση και βελτίωση των, σε πολλές περιπτώσεις μεγάλης ηλικίας, 
κτιριακών υποδομών των πανεπιστημίων αποτελεί επιτακτική ανάγκη καθώς 
σχετίζεται άμεσα με τη λειτουργία τους και την ασφάλεια των μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. Για το λόγο αυτό απαιτείται η αύξηση της 
χρηματοδότησης για δαπάνες συντήρησης και επισκευών και η εξασφάλισή της από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.Ακόμη πιο επιτακτική είναι η ανάγκη ανεύρεσης 
χρηματοδότησης για την ανακαίνιση και αναβάθμιση των υποδομών των φοιτητικών 
εστιών, στις οποίες διαβιούν χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες σε συνθήκες, που κατά 
κοινή ομολογία, δεν είναι ικανοποιητικές. 

• Να υπάρξει άμεση απάντηση στα αιτήματα παράτασης των Έργων (αγορά κτιρίων, 
κτλ.) που λήγουν στις 31.12.2024, καθώς και σε αυτά που λήγουν 31.12.2025. 

• Να υλοποιηθεί άμεσα η επόμενη προγραμματική περίοδος έτσι ώστε να καταστεί 
εφικτή η συμβασιοποίηση από 1.1.2026 ώστε να μην υπάρξει διαχειριστικό κενό. 

• Καθιερώνονται συναντήσεις του Προεδρείου της Συνόδου και τη συμμετοχή 
εκπροσώπων των Πανεπιστημίων με το Υπουργείο Οικονομικών (Γ.Γ. ΠΔΕ) και το 
ΥΠΑΙΘΑ, στις οποίες θα επιλύονται όλα τα ζητήματα αναφορικά με τη διαχείριση του 
ΠΔΕ. 



 

 

• Να δικαιούνται δωρεάν σίτιση όσοι και όσες κατοχυρώνουν το αντίστοιχο δικαίωμα 
βάσει της υφιστάμενης νομοθεσίας. Η διαδικασία να διεκπεραιώνεται ηλεκτρονικά, 
όπως έχει ήδη υποσχεθεί η ηγεσία του Υπουργείου.  

• Οι πιστώσεις των εντεταλμένων διδασκόντων να αποστέλλονται στα πανεπιστήμια 
τρεις (3) μήνες πριν από την έναρξη του εκάστοτε ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

• Πρόταση τροποποίησης Υπουργικής Απόφασης οικ. 2/84027/ΔΠΓΚ/ΦΕΚ Β 
5171/16.11.2018 πεδίο 4θ, περί αναμορφώσεων των εγκεκριμένων αναλυτικών 
προϋπολογισμών και εφαρμογή του άρθρου 63, παρ.1, Ν.4270/14.  

Με αφορμή, την ανάγκη εξορθολογισμού και επιτάχυνσης των διαδικασιών, προτείνονται οι εξής 
τροποποιήσεις στο πεδίο 4θ του εν λόγω ΦΕΚ εναλλακτικά ως κάτωθι: 

I. να επιτρέπεται η αναμόρφωση εγκεκριμένων αναλυτικών προϋπολογισμών ανεξόφλητων 
υποχρεώσεων προηγούμενων οικονομικών ετών, από το εκάστοτε αρμόδιο όργανο του 
Α.Ε.Ι.  χωρίς να απαιτείται έγκριση από το εποπτεύον Υπουργείο (Εσωτερική Αναμόρφωση) 
οι οποίες αφορούν στην πραγματοποίηση προμηθειών, παροχή υπηρεσιών και εκτέλεση 
δημόσιων έργων που προκύπτουν από τιμολόγια, προκήρυξη ή κατακύρωση ή σύμβαση ή 
ματαίωση της διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης.  

II. να επιτρέπεται η αναμόρφωση εγκεκριμένων αναλυτικών προϋπολογισμών ανεξόφλητων 
υποχρεώσεων προηγούμενων οικονομικών ετών, από το εκάστοτε αρμόδια όργανο του 
Α.Ε.Ι., να υποβάλλεται αμελλητί στο εποπτεύον Υπουργείο και να θεωρείται εγκεκριμένη 
μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από την υποβολή τους (Αναμόρφωση 15ημερών) 
εφόσον προκύπτουν από τιμολόγια, προκήρυξη ή κατακύρωση ή σύμβαση, ή ματαίωση της 
διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης. 


